

一年一度两岸艺术盛宴上演

2024年“中华情·中国梦”中秋展演系列活动在厦举行

晨报讯(记者 叶子申)中华情,情牵两岸;中国梦,梦圆中秋。昨日上午,在中秋节来临之际,2024年“中华情·中国梦”中秋展演系列活动在厦门开幕。

本次活动由中国文学艺术界联合会、厦门市人民政府主办,以“携手同心 逐梦前行”为主题,包含惠民活动、书法作品展、书画家交流笔会、中秋文艺晚会等内容,分别在厦门市美术馆、厦门闽南大戏院、厦门市文联、厦门大学等地开展精彩活动。

据悉,惠民活动已于9月12日举行,中国书协理事、北京市书协副主席方放,中国美协理事乔宜男分别走进厦门大学和厦门市文联,为书法和美术工作者开展

文艺惠民专题授课和辅导讲座。

书法作品展于9月8日至20日在厦门市美术馆展出,展出全国第十三届书法篆刻展览部分作品、中国台湾知名人士题词、海峡两岸中小学生“家”书法长卷等,共计1458幅,其中台港澳侨作品753幅,参展作品数量创历史新高。

今年是全国第十三届书法篆刻展览的人选作品首次在厦门展出——该展览自1980年开始举办,每4年一届,是中国文联、中国书协最具影响力的书法展示活动,被誉为“国展”。据厦门市书法家协会刘堆来介绍,此次展出的“国展”入选书法中,唯有一件作品来自厦门,是由厦门书法家

罗岚创作的温庭筠《利州南渡》,纵2.46米、横1.25米,为厦门书法界增光添彩。

昨天下午还举行了书画笔会,来自海峡两岸及港澳地区的艺术家们挥毫泼墨、共同创作,抒发爱国之情,弘扬中华文化,表达了海内外中华儿女盼望团圆、憧憬美好的共同心声。

昨晚,2024年“中华情·中国梦”中秋文艺晚会在厦门闽南大戏院举行。晚会分为“同圆”“同心”“同行”3个篇章,以交响音乐会为主要形式,通过融合闽南语歌曲、厦门特色元素、民间艺术等进行跨界串联和创新呈现。来自海峡两岸的老、中、青三代艺术家同台献艺,献上了一场艺术盛宴。



书法作品展吸引不少市民驻足欣赏。记者 叶嘉健 摄

共话数字时代 共享音乐魅力

2024年中国数字音乐产业大会暨首届数字音乐年度盛典在厦举行



水木年华演绎经典歌曲。记者 陈理杰 摄

晨报记者 柯小娇
见习记者 赵怡然 曾妍颖

昨日,2024年中国数字音乐产业大会暨首届数字音乐年度盛典在厦门举行,音乐领域的多位行业大咖共同探讨数字音乐在人工智能时代的机遇与挑战。萨顶顶、水木年华等众多歌手还献上了精彩演唱。

行业大咖发表真知灼见

在昨日上午举行的主论坛上,数字音乐产业研究专家委员会正式成立。委员会将广泛汇集来自各界的智慧与经验,共同推动并促进数字音乐产业健康有序发展。这是中国音像与数字出版协会与厦门市湖里区深化合作、共谋发展的重要成果,也是对我国数字音乐产业未来发展寄予厚望的体现。现场也见证了中国数字音乐产业基地战略合作签约和湖里区重点音乐项目合作签约。

尘埃力量(厦门)文化有限

公司董事长陈仲翀说,公司之所以落地厦门湖里,是因为这里是很多音乐人青睐的乐土,有很放松的音乐创作环境,也有很优美的自然环境,“我们将做一个关于海峡两岸音乐人才的孵化基地,对音乐人才进行专业化培训、产业化教学,帮助他们在厦门更好地落地生根”。

会上,《中国数字音乐产业报告(2023)》发布。报告显示,2023年,包括在线音乐、音乐短视频、音乐直播、在线K歌业务在内的中国数字音乐市场总规模为1907.5亿元,同比增长22.7%。其中,中国音乐直播市场规模约达1072.2亿元,占比超半,较2022年增长31.4%;在线K歌市场规模较上一年则有较大幅度下滑,同比下降28.7%。

主旨演讲环节,腾讯音乐娱乐集团副总裁杨奇虎,汽水音乐总经理焦钰博,中国移动咪咕音乐董事长、总经理朱泓和英国特色艺术家联盟FAC首席执行官David Martin等围绕人工智能

与音乐产业发展畅所欲言。

知名歌手带来视听盛宴

昨晚,厦门佰翔会展中心星光熠熠,首届数字音乐年度盛典在这里上演。晚会现场颁发了年度新锐音乐歌曲、年度国风歌曲、年度公益歌曲等多个奖项。

知名歌手萨顶顶带来《左手指月》《不染》两首歌曲。“希望来这里能得到更多音乐灵感和音乐能量,用音乐把我的厦门体验传播给更多人。”她说。

美国女歌手唐伯虎Annie痴迷中国风歌曲,一曲《落》把现场点燃。“很荣幸可以来参加盛典,这对于喜爱国风音乐的歌手是一次肯定!”唐伯虎Annie说很喜欢厦门的海,这是一座很舒服的城市,“一到厦门我就想跳进海里,太久没看到海了!”

临近中秋节,萨顶顶、水木年华、唐伯虎Annie等也现场体验了一把博饼,感受厦门中秋的热闹氛围,他们还还为厦门市民送上了真挚的中秋祝福。

两岸学者齐聚厦大 深入探讨厦金融合

晨报讯(记者 许蔚茵 通讯员 欧阳桂莲)昨日,以“和平、开放、文明、发展”为主题的第一届厦金论坛在厦门大学举办。来自海峡两岸及港澳地区高校的专家、学者齐聚,围绕厦金融合相关议题展开深入交流与讨论。

去年9月,《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》(以下简称《意见》)正式发布,为在福建全省建设两岸融合发展示范区指明了

方向。此次论坛的举办,就是在《意见》发布一周年之际,在进一步推动两岸融合发展的新形势下,由厦门大学主办、落实《意见》精神的重要举措。

海峡两岸关系协会副会长马晓光在致辞中表示,厦金同胞共同建设“同城生活圈”步入快车道,厦门和金门之间的基建联通正在加速进行,公共服务均等化、普惠化、便捷化也在稳步推进,擘画了“厦门金门门对门,鹭岛涸岛桥连桥”的美好愿景。

思明区创新形式 开展网络安全宣传

晨报讯(记者 俞杰)昨晚,“数智安全 你我同行”2024年思明区网络安全宣传周启动暨自媒体联盟成立仪式在嘉禾良库举行。本次活动为期一周,包含网络安全特色主题节目演绎、网络安全互动主题街区、网络安全市集、网络安全进校园等。

启动仪式上,百架无人机闪耀齐飞,网络安全金句点亮夜空。相声、歌舞等精彩演出以及网络安全主题互动等轮番亮相。现场还开展网络反诈宣传、科普网络安全倡议、思明区自媒体联盟成立仪式等活动。

在网络安全主题街区游览是怎样的体验?走进网络安全主题街区,可以通过艺术标语、创意普法等多种形式,学习网络安全信息安全知识。而在网络安全



鹭江新城小学儿童乐团带来歌曲表演。记者 俞杰 摄

市集,书法、糖画、漆扇等非遗文化与网络安全教育巧妙融合,可感受传统文化的独特韵味。

据介绍,9月18日至19日,思明公安分局民警、思明区检察院检察官将以开学季为契机,分别走进辖区中小学和高校,开展网络安全普法宣传课堂。